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2. Cevaplarinizi, sorularin altinda bos birakilan yerlere yaziniz.
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OGRENCILERIN DIKKATINE!

Bu soru kitapgiginda 6 soru bulunmaktadir ve sinav slresi 40 dakikadir.

3. Sinav 100 (yuz) tam puan tUzerinden degerlendirilecektir.

\ 4. 1 ve 4. sorular 15 puan; 2, 3 ve 5. sorular 20 puan; 6. soru 10 puan degerindedir.

azeret
Oturumu

Aldigi puan

J

1.  Mitoz béliinme; bazi tek hiicreli canlilarda tremeyi, ¢ok hlicreli canlilarda ise bliyiime, gelisme ve onarimi saglar.

Tabloda verilen érnekleri “Biiyiime”, “Onarim” ve “Ureme” kavramlariyla iligkilendirerek bos alanlara yaziniz.
(Bir kavram birden fazla kullanilabilir) (15 puan)

Oglenanin ¢cogalmasi

Ureme (3 puan)

Boyun uzamasi

Blylme (3 puan)

Dizdeki yaralarin iyilesmesi

Onarim (3 puan)

Bebegin yetiskin birey haline gelmesi

Blylme (3 puan)

Bakterilerin vicut icinde hizla gogalmasi

Ureme (3 puan)

2. Turkiye Uzay Ajansi (TUA) tarafindan egitilen astronotlar Ay’a bir yolculuk gerceklestirmistir.

a) Astronotlarin tasidiklar ekipmanlarin Diinya ve Ay’daki kiitlelerini karsilasgtiriniz. (4 puan)

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

Dunya=Ay / Kitle degismeyen madde miktari oldugundan Diinya ve Ay'daki kitleler esittir.

b) Astronotlarin tagidiklari ekipmanlarin Diinya ve Ay’daki agirhiklarini kargilasgtiriniz. (4 puan)

Benzer dogru ifadeler
dogru kabul edilecektir.

Diinya>Ay / Yerin merkezinden uzaklasildikca yercekimi kuvveti daha az hissedileceginden Bénzer dogru ifadeler
dolayi agirlik da azalir. Yaklasildikga ise artar.

c) Kiitle ve agirlik arasindaki farklardan 3 tanesini agagidaki tabloya yaziniz. (12 puan)

dogru kabul edilecektir.

Kiitle

Agirhk

1. Madde miktarinin él¢tsidir.

Cisme etki eden cekim kuvvetidir.

2. Birimi kilogramdir (kg).

Birimi Newton'dur (N).

3. Her yerde aynidir

Bulundugu yerdeki ¢ekim kuvvetine gdre degisir.

4. Esit kollu teraziyle olguldr.

Dinamometreyle olctlur.

Not: Mevcut 6zelliklerden 3'er tanesini dogru
sekilde yazan tam puan alacaktir.



3. Yumurta hiicresi olusumunun mayoz bélinme evrelerini gdsteren bir model asagida verilmistir.
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Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Modelde 2 numara ile gosterilen asamada gergeklesen olayin adini ve canlilar igin dnemini yaziniz. (10 puan)
Olayin adi: Parga degisimi (5 puan) o 3 . .

Onemi: Canlilar arasinda tir igi cesitliligi saglar (5 puan) Benzer dogru ifadeler dogru kabul edilecektir.

b) Olusan yumurta hiicreleri 16 kromozomlu ise yumurta ana hiicresinin kag kromozomliu oldugunu
gerekgelendirerek agiklayiniz. (10 puan)

Yumurta ana hicresi 16x2=32 kromozomludur (4 puan). Mayoz bélinme sonucunda olusan hicrelerin kromozom
sayIsl, baslangigtaki ana hlcrenin kromozom sayisinin yarisina iner. Bu nedenle, yumurta ana htcresinin kromozom
sayisi, mayoz bolinme sonucunda olusan polenlerin kromozom sayisinin iki katidir (6 puan).

4. Asagida verilen durumlari siirtiinmenin olumlu ya da olumsuz etkisine gére uygun kutucuklara karsilik gelen
harfleri yaziniz. (15 puan)

a) Elbiselerimizin eskimesi
b) Kalemle yazi yazabilmemiz

)

c) Esyalarin sabit durmasi
)
)

d) Fren yapan arabanin durabilmesi NOT: Kutucuklara harfler yerine durumlar
yazan 6grencilerin dogru cevaplari da kabul
e) Hareket halindeki arag lastiklerinin 1sinmasi edilecektir.
Olumlu Olumsuz
b-c-d a-e




5 ve 6 numarali sorular gorselden yararlanarak cevaplayiniz.

Salincakta sallanmakta olan bir gocuga ait gorsel asagida verilmistir (Surtinmeler dnemsizdir).

5. a) Salincagin 1 ve 3 konumlari arasindaki hareketi sirasinda enerji doniigiimlerini (kinetik ve potansiyel enerji)

agiklayiniz. (10 puan) Benzer dogru ifadeler dogru kabul edilecektir.

Salincagin potansiyel enerijisi azalirken, kinetik enerjisi artar./ Potansiyel eneriji, kinetik enerjiye donusur. /Salincak asagi
dogru indikge, yerden yuksekligi azaldigi igin potansiyel enerjisi azalir. Ancak bu sirada hareketi hizlanacagi icin kinetik
enerjisi artar.

b) Salincagin 3 ve 5 konumlari arasindaki hareketi sirasinda enerji dontistimlerini (kinetik ve potansiyel enerji)
aciklayiniz. (10 puan)

Salincagin potansiyel enerjisi artarken, kinetik enerijisi azalir./ Kinetik eneriji, potansiyel enerjiye donisur. / Salincak
yukari dogru ciktikga, yerden olan ylUksekligi arttigi icin potansiyel enerjisi artar. Ancak bu sirada hareketi yavaslayacagi
icin kinetik enerjisi azalir.

6. Salincagin 1 konumunda sahip oldugu kinetik ve potansiyel enerjisini gésteren situn grafigi asagida verilmistir.

Enerjinin korunumu yasasina gore salincagin 3 konumundaki kinetik ve potansiyel enerjilerini gosteren

siitun grafigini boyayarak gosteriniz. (10 puan)
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Basarilar dileriz.
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